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南京航空航天大学 

2015 年硕士研究生入学考试初试试题（ A 卷 ） 
科目代码: 823 

科目名称: 电工电子学 
满分: 150 分 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 

 

电工技术部分 

一、单项选择题：(本大题分 10小题,每小题 3分,共 30分) 
1、图 1所示电路中，已知：i1=-1A，u3=2V，R1=R3=1Ω，R2=2Ω，则电压源电压 us=(       )。
(a)  7V        (b)  9V        (c)  -7V        (d)  -9V     

                                                             
2、图 2所示电路中，已知：us=2V，is=1A，求电阻 R=3Ω所消耗的功率 P=(       )。 
(a)  4/3W        (b)  3W         (c)  13/3W        (d)  6W     
3、图 3所示电路，已知：is=2A，L=1H，R1=20Ω，R2=R3=10Ω。开关 S打开之前电路已经
达到稳定状态，t=0时开关 S打开，则 u(0+)=(       )。 
(a)  0              (b)  20V         (c)  40/3V        (d)  40V     

图 3
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4、图 4所示电路，已知：us=10sin2t V，电容 C可调，如果电容 C增大，则电压表 V的读
数(       )。 
(a)  增大      (b)  减小       (c)  不变          (d)  不能确定     

5、对称三相电路中，线电压 ABU 与 CBU 之间的相位关系是(       )。 

(a)  ABU 超前 CBU °60           (b)  ABU 落后 CBU °60  
(c)  ABU 超前 CBU °120            (d)  ABU 落后 CBU °120      
6、非正弦周期电流电路的平均功率计算公式为(       )。 
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7、两个铁芯磁路，其中 a为带空气隙的铁芯磁路，b为无气隙铁芯磁路，若两者的线圈匝
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数和几何尺寸完全相同，并通以相同的直流电流，则两磁路中铁芯部分的磁场强度 Ha 和
Hb的关系为(       )。 
(a)  Ha=Hb        (b)  Ha>Hb       (c)  Ha<Hb         (d)  不能确定  
 
8、变压器中的可变损耗为(       )。 
(a)  铁损           (b)  铜损       (c)  铁损和铜损     (d)  不存在 
 
9、在正反转控制电路中，各个动断辅助触点互相串联在对方线圈电路中，其目的是为了
(       )。 
(a)  保证两个接触器的主触头不能同时工作        (b)  能灵活控制正反转 
(c)  保证两个接触器可以同时带电                (d)  其自锁作用     
 
10、三相异步电动机在额定转速下运行时，其转差率(       )。 
(a)  小于 0.1       (b)  小于 0.5         (c)  大于 0.5       (d)  接近 1  
二、计算分析题(本大题分 4小题，共 45分)，要求有详细分析、计算步骤。 
1、（本题 12 分）试求图 5所示电路的电流 I1、I2、I3。   

图 5
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2、（本题 12分）已知图 6所示电路中 ( )mAsin214 ψω += tis ，调节电容 C，使电压 ψ∠=UU ，

电流表的 A1读数为 50mA。求此时电流表 A2的读数是多少？ 
             
3、（本题 12 分）图 7所示电路，在所有开关动作之前，电路已经达到稳态。当 t=0时，S1

打开，S2闭合，试求 t>0时的 uL(t)并画出相应的随时间变化的波形。            

图 7
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4、（本题 9分） 
（1）三相异步电动机获得旋转磁场的条件是什么？其转速与转向与哪些因素有关？ 
（2）异步电动机在带动额定负载工作时，若电源电压下降过多，往往会使电动机发热，甚

至烧毁，试说明原因。 
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电子技术部分 

三、单项选择题：(本大题分 10小题,每小题 3分,共 30分) 
1、硅稳压管在稳压电路中稳压时，工作于（     ）状态。 
(a) 正向导通     (b)  反向电击穿     (c)  反向截止     (d)  反向热击穿   
2、已知真值表如图 8所示，能完成本真值表逻辑功能的是（    ）。 

(a)                           (b)                                                          

 

(c)                           (d)   

 
                                                                           图 8 
3、带发射极电阻 RE的共发射极放大电路，在电阻 RE两端并联交流旁路电容 CE后其电压

放大倍数的数值（    ）。 

(a)  减小     (b)  增大      (c)  不变      (d)  变为零 
4、若要提高某放大器的输入电阻且使输出电压稳定，应引入的负反馈类型为（    ）。 

(a)  电流串联       (b)  电压串联      (c)  电流并联          (d)  电流串联 

5、已知函数 CDBCBCAABF +++= ，其最简与或表达式为(        )。 

(a)  DAB +     (b)  BCA +     (c)  BCA +      (d)  CAB +  

6、触发器由门电路构成，但它不同于门电路的功能，主要特点是（    ）。 

(a)  有记忆功能    (b)  无记忆功能     (c)  有一个稳定状态     (d)  无稳定状态 
7、运算放大器电路如图 9所示， RF1和 RF2均为反馈电阻，其反馈极性为 (     )  。 
(a)  RF1引入的为正反馈， RF2引入的为负反馈 
(b)  RF1和 RF2引入的均为负反馈 
(c)  RF1和 RF2引入的均为正反馈 
(d)  RF1引入的为负反馈， RF2引入的为正反馈 
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图 9                                       图 10 

8、已知某触发器的特性表如图 10 所示，其输出信号的逻辑表达式为(    )。  

(a)  AQn =+1
    (b)  nnn QBQAQ +=+1

    (c)  nnn QBQAQ +=+1
     (d)     1 BQn =+
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9、图 11 所示电路中实现 ABY = 逻辑功能的 TTL 门电路为（    ）。 

 

 

 

              (a)                                        (b)                      (c)                                    (d)   
                                                                           图 11 
10、乙类功率放大电路的效率较高，在理想情况下其数值可达 78%。但这种电路会产生一种

被称为(   )的特有的非线性失真现象。 

(a)  饱和失真     (b)  截止失真     (c)  交越失真     (d)  频率失真 
四、（本题 14分） 

图 12所示电路中若 Ω=Ω= kRkR BB 4.26.7 21 ， ， Ω=Ω= kRkR LC 42 ， ， VUkR CCE 121 =Ω= ， ，

三极管 60=β ， VU BE 6.0= 。 
（1）画出直流通路；估算静态工作点； 
（2）画出微变等效电路；计算放大电路的输入电阻、输出电阻、电压放大倍数； 

（3）由于 RB1 和 RB2 阻值选取的不合适而产生了截止失真，为了改善失真，请简述正确

的做法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   图 12 
五、（本题 6分） 
试用相位平衡条件判断图 13（a）、（b）中的正弦波振荡电路能否振荡。若能振荡，写出振
荡频率 f的表达式。 
 

 

 

 

 

 

 

 

（a）                              （b） 
                                     

 图 13 
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六、（本题 12分） 
电路如图 14所示，请写出输出 uo1、uo2、uo3、uo4与输入 ui1、ui2、ui3的运算关系式。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   图 14 

七、（本题 13分） 

时序逻辑电路如图 15所示，设 0Q 、 1Q 、 2Q 的初始状态均为“0”。  

（1）写出各触发器输入端的逻辑式； 

（2）写出各触发器 n+1
0Q 、 n+1

1Q 、 n+1
2Q 的表达式； 

（3）列出电路的状态表，指出电路的逻辑功能； 
（4）画出时序图。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                          图 15 
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